

策略之变,风格之变,发展之变

鲁能对恒大, 变着方儿找刺激

在中超这个大舞台上,鲁能泰山与广州恒大对抗一直都是热门话题。上赛季,鲁能在下半场功亏一篑,未能撼动广州恒大的霸主地位。本赛季,鲁能大胆喊出了“超越”的口号,试图再次向恒大发起冲击,可惜的是,因为队伍调整力度太大,鲁能暂时还没有显示出超越对手的实力。但不管怎么样,鲁能和恒大之间的对抗,还是会换着方式继续下去……

本报记者 胡建明

策略之变 恒大使劲跑,鲁能悠着追

虽然说鲁能从来没有承认他们提出的“超越”口号针对的是广州恒大,但所有人都明白,只有超越了恒大这个对手,鲁能才能实现质的超越。

为了实现这个超越,鲁能本赛季搞了很多大手笔运作,顶着压力辞退安德奇,高薪聘请库卡以及其领衔的巴西外援,都让球迷们看到了鲁能的决心。不仅如此,他们还花大气力引进了几名高水平的内援,可惜的是,因为调整力度太大,再加上还要兼顾亚冠赛事,鲁能的战斗力还没有完全显现出来。

在鲁能忙着调整的同时,恒大的调整也在进行。孔卡走后,他们马上就有意大利请来了迪亚曼蒂;而穆里奇心思动,恒大又重金请来了吉拉迪诺。从这一系列的举动看,面对着鲁能的紧追不舍,恒大向前的脚步迈得更大更快了。

眼看着与恒大的差距不太容易弥补,原本想在间歇期有所作为的鲁能重新调整了策略。他们放弃了之前想通过更换外援增强球队实力的想法,转而开始实施内部挖潜。

对于鲁能来说,把“超越之年”沉淀为“调整之年”说不定也是一件好事。



▲吉拉迪诺将在恒大开启新的生涯。 Osports供图

风格之变 鲁能南美化,恒大逐步欧化

可以说,鲁能为了本赛季能有所作为,其变化是多方面的。随着人员组合发生了巨变,鲁能的战术风格也随之有所变化。

上赛季,鲁能匆忙之中签下西甲名教头安德奇,似乎让人看到了鲁能要坚决走上学习南美足球的道路。在将主教练确定为库卡之后,其外援除了麦克格雷文来自澳大利亚外,其他外援有三名来自巴西,一名来自阿根廷。

但就在鲁能开始学习南美足球风格的同时,广州恒大却在里皮的带领下,开始逐步走向欧化之路。里皮不仅让恒大的技战术风格变得更加硬朗和实用,而且还陆续用意大利外援取代了之前在队中留下了汗马功劳的南美外援。迪亚曼蒂和吉拉迪诺的加盟,是鲁能逐步欧化恒大的开始。

现在,恒大队中还有埃尔克森和雷内两名南美外援,有消息称,埃尔克森已经被多家西亚和欧洲俱乐部看中,一旦他要走人,里皮会第一时间找到新的欧洲外援顶替他。

而雷内能在恒大呆多久也是未知数,在吉拉迪诺加盟恒大后,里皮第一时间将他加入大后,参加了亚冠联赛的名单内,而雷内则无缘亚冠。不知道这会影响到雷内与恒大的合作前景。

发展之变 恒大更商业,鲁能更公益

鲁能与恒大之间的竞争不仅体现在赛场上,赛场之外,两家俱乐部也都是各施所能,尽量对外发出更强劲的声音。

抛开远的,就在刚刚过去的这个间歇期内,两家俱乐部都做出了让人瞠目结舌的大动作。阿里巴巴集团给恒大注资12亿的大手笔,让外界看到了广州恒大不走寻常路的商业运作模式。

很多人都认为,有了这笔巨资,本来就土豪的恒大将会变得更加土豪。也正是因为有了这笔注资,恒大才更加顺利地拿下了吉拉迪诺这位来自意大利的神锋。而于汉超和李学鹏顺利加盟恒大,肯定也少不了来自阿里巴巴的强力支持。从恒大结盟阿里巴巴这笔大生意可以看出,未来的广州恒大将会变得更加商业。

在恒大忙着商业运转的时候,鲁能则大张旗鼓地把青训工能正式把建立于2007年的巴西

体育中心变成了自己的海外青训基地。

鲁能俱乐部筹建鲁能巴西体育中心并非心血来潮。2013年他们就策划出台了《鲁能体育中长期发展规划》,确定了“潍坊足球-巴西基地-葡萄牙”的人才培养 and 海外发展路径。

选定巴西作为海外战略第一站,实行混合培养机制,从鲁能足校和巴西当地选拔出的适龄优秀球员,在这里重点进行技术学习和训练,并能够参加当地的梯队联赛。巴西基地既作为鲁能在巴西的青少年培养基地,也会面向国内外各级别俱乐部球队、各级别国家队,成为综合性的海外集训平台。

从某种意义上讲,鲁能这个海外青训基地,还带有一定的公益性质。鲁能的这一举措,让原本能在青训方面就处于领先地位的他们,又比对手多往前迈出了一大步。